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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Στο Δήμο Καισαριανής ο Περιφερειάρχης Αττικής Γ. Πατούλης 

 
Περίπου 9 εκ. ευρώ από την Περιφέρεια για έργα και κοινωνικές δομές στην 

Καισαριανή 
 

Γ. Πατούλης: «Οι πολίτες της Καισαριανής μετά από χρόνια αδράνειας, 
βλέπουν επιτέλους έργα που αλλάζουν την πόλη» 

 
 

Επίσκεψη στο Δήμο Καισαριανής πραγματοποίησε σήμερα ο Περιφερειάρχης Αττικής 
Γ.Πατούλης, στο πλαίσιο των περιοδειών που έχει ξεκινήσει σε όλη την Αττική με 
στόχο τόσο να εποπτεύσει τα σημαντικά έργα υποδομών που υλοποιούνται με 
χρηματοδότηση της Περιφέρειας, όσο και να ενημερωθεί για τις ανάγκες των τοπικών 
κοινωνιών. 
 
Επισημαίνεται πως ο συνολικός προϋπολογισμός των έργων που  χρηματοδοτεί η 
Περιφέρεια στην Καισαριανή είναι περίπου 9 εκ. ευρώ. 
 
Στο πλαίσιο της επίσκεψης του ο κ. Πατούλης πραγματοποίησε συνάντηση 
εργασίας με το Δήμαρχο Χ. Βοσκόπουλο στο Δημαρχείο της πόλης όπου 
συζητήθηκε η πορεία των έργων που υλοποιεί η Περιφέρεια, με έμφαση σε αυτά που 
συμβάλλουν στην αντιπλημμυρική θωράκιση της περιοχής, στην αναβάθμιση 
δημοτικών κτιρίων όπως το δημαρχείο, αλλά και στις Κοινωνικές Δομές που 
ενισχύονται και επεκτείνονται. Στο πλαίσιο της συνάντησης ο κ.Πατούλης 
υπογράμμισε πως βούληση του είναι να υλοποιηθούν επιπλέον υποδομές, αλλά  και 
να βελτιωθούν χώροι άθλησης και αναψυχής με στόχο την περαιτέρω ανάπτυξη της 
πόλης.  
 
Ακολούθως ο Περιφερειάρχης επισκέφθηκε τον ιστορικό χώρο του Σκοπευτηρίου 
καθώς η Περιφέρεια χρηματοδοτεί τη μελέτη ανάδειξης και αξιοποίησης του. 
Επίσης πραγματοποίησε αυτοψία σε έργα που χρηματοδοτεί η Περιφέρεια, 
όπως το υπό ανέγερση κέντρο ημερήσιας φροντίδας ηλικιωμένων και το 
εκτελούμενο αντιπλημμυρικό έργο ενίσχυσης του δικτύου ακαθάρτων. 
 
Στο πλαίσιο τη επίσκεψής του στην Καισαριανή αλλά και κατά τη διάρκεια της 
συνάντησης του με πολίτες τον κ. Πατούλη συνόδευαν ο Δήμαρχος Καισαριανής, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Κεντρικού Τομέα Γ. Βλάχος, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού 
Συμβουλίου Αττικής Γ. Δημόπουλος, ο βουλευτής της ΝΔ Τ. Γαϊτάνης, ο 
εντεταλμένος περιφερειακός σύμβουλος τουρισμού Θ.Κουτσογιαννόπουλος, η 



εντεταλμένη περιφερειακή σύμβουλος ηλεκτρονικής διακυβέρνησης Μ. Κουρή, η 
εντεταλμένη περιφερειακή σύμβουλος υιοθεσιών Σ. Αλυμάρα, οι υποψήφιες 
περιφερειακοί σύμβουλοι με την παράταξη «Νέα Αρχή για την Αττική» Χ. 
Γαλανοπούλου, Μ. Βρεττού, Ε. Κοντοσταθάκου, Α. Τρανούλη, Ε. Πανταζή, ο 
πρώην Πρύτανης του Πανεπιστημίου Αθηνών Θ. Πελεγρίνης, ο Διευθυντής Λαϊκών 
Αγορών της Περιφέρειας Αττικής Χ. Πασβαντίδης και ο Διευθυντής Τεχνικών Έργων 
της Περιφέρειας Α. Καλογερόπουλος, ο πρώην Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ Δ. Βέττας, ο 
Ιατρός και δημοτικός Σύμβουλος Νίκαιας Αγ. Ι. Ρέντη Γ. Αγγελίνας, ο υποψήφιος 
δήμαρχος Ε. Μαζαράκης, ο δημοτικός σύμβουλος Ν. Ζαρκαδούλας, ο Διευθυντής 
του τμήματος ασφαλείας Καισαριανής Δ. Τσούφης, ο Καθηγητής Αιματολογίας του 
Λαϊκού Νοσοκομείου Κ. Κωνσταντόπουλος,  εκπρόσωποι τοπικών φορέων και 
συλλόγων.  
 
 
Στο Δημαρχείο Καισαριανής ο Γ. Πατούλης 
 
«Θα συνεχίσουμε να στηρίζουμε αυτόν τον ιστορικό Δήμο» 
 
Η πορεία των έργων που υλοποιούνται αυτή την περίοδο στο Δήμο Καισαριανής 
αλλά και η προτεραιοποίηση των αναγκών της πόλης απασχόλησαν τη συνάντηση 
του Περιφερειάρχη με τον Δήμαρχο Καισαριανής Χ. Βοσκόπουλο, παρουσία των 
Αντιδημάρχων Μ. Κιτσέλλη, Γ. Φασκιώτη, Ι.Τσιροζίδη και υπηρεσιακών στελεχών 
του Δήμου.  
 
Κατά τη συζήτηση έμφαση δόθηκε στα κρίσιμα έργα ολοκλήρωσης του δικτύου  
αποχέτευσης ακαθάρτων, η δημιουργία του Κέντρου Ημερήσιας Φροντίδας  
Κοινωνικής Πρόνοιας, ενώ ο Περιφερειάρχης επόπτευσε και τα έργα 
συντήρησης και ενεργειακής αναβάθμισης του Δημαρχιακού κτιρίου.  
 
«Βρισκόμαστε σ΄ έναν Δήμο με μεγάλη ιστορία την οποία τιμούμε και σεβόμαστε 
αλλά και προβλήματα τα οποία από τις πρώτες ημέρες της θητείας μας 
αναγνωρίσαμε ως σημαντικά, γι΄ αυτό και ήταν ισχυρή η βούληση μας να 
συμβάλλουμε στην επίλυση τους, με όσα μέσα διαθέτουμε» σημείωσε ο κ. Πατούλης.  
Σ΄ αυτό το πλαίσιο, όπως ανέφερε, «αποφασίσαμε να χρηματοδοτήσουμε τα 
σημαντικά αλλά δύσκολα έργα συντήρησης και αποκατάστασης του Δημαρχείου, τα 
οποία προχωρούν παράλληλα με τα έργα ενεργειακής αναβάθμισης, κρίσιμα 
αντιπλημμυρικά έργα για την προστασία των πολιτών, την ενίσχυση και λειτουργία 
κοινωνικών δομών όπως είναι το Κέντρο Κοινότητας, το Κοινωνικό Φαρμακείο, και το 
Κοινωνικό Παντοπωλείο, το πρόγραμμα των ΤΕΒΑ αλλά και τη χρηματοδότηση 
μελετών για την αξιοποίηση και ανάδειξη του ιστορικού χώρου του Σκοπευτηρίου 
Καισαριανής». 
 
Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στον εξοπλισμό ανακύκλωσης που παρείχε η Περιφέρεια 
στο Δήμο, με καφέ κάδους και απορριμματοφόρα, στο πλαίσιο του σχετικού 
προγράμματος που υλοποιεί στο σύνολο της Αττικής, επισημαίνοντας πως κλειδί για 
να γίνει η Αττική μία «πράσινη» περιφέρεια, είναι μία ισχυρή συμμαχία με τους 
Δήμους. «Ωστόσο δεν σταματάμε εδώ» ανέφερε χαρακτηριστικά και πρόσθεσε 
πως προγραμματίζονται και άλλα έργα που σχετίζονται με τη δημιουργία 
αθλητικών υποδομών (Γήπεδο ποδοσφαίρου), την ενίσχυση και επέκταση των 
προγραμμάτων προσυμπτωματικού ελέγχου που ήδη χρηματοδοτούμε και 
έχουν μεγάλη απήχηση στους δημότες, αλλά και με την πραγματοποίηση 



πολιτιστικών εκδηλώσεων με αφορμή την επέτειο της μικρασιατικής 
καταστροφής.   
 
Ο Περιφερειάρχης υπογράμμισε τη σημασία να συνεχιστεί η καλή συνεργασία με το 
Δήμο και τις αρμόδιες υπηρεσίες, με στόχο κάθε μελέτη που είναι ώριμη να 
εντάσσεται στον προϋπολογισμό προκειμένου να προχωρούν έργα και υποδομές με 
ισχυρό αναπτυξιακό πρόσημο.  
 
Από την πλευρά του ο Δήμαρχος Καισαριανής Χ. Βοσκόπουλος ευχαρίστησε την 
Περιφέρεια και προσωπικά τον Γ. Πατούλη για τη στενή και αρμονική συνεργασία και 
υπογράμμισε πως προσβλέπει και σε άλλα αναπτυξιακά έργα που θα βοηθήσουν 
την πόλη του, καθώς υπάρχουν ακόμα μεγάλα προβλήματα, με έμφαση στη μεγάλη 
ανάγκη ασφαλτοστρώσεων. «Υπάρχει μια πλειάδα έργων σε μια πόλη που έχει ζήσει 
μια μακρά και άνυδρη περίοδο και αυτό οφείλεται σε μεγάλο βαθμό στην Περιφέρεια, 
Στόχος είναι να δείξουμε ότι η Καισαριανή γυρίζει σελίδα», σημείωσε . Στο πλαίσιο 
της συνάντησης έγινε αναφορά και στον Υμηττό ο οποίος αποτελεί ένα σημαντικό 
πνεύμονα πρασίνου το οποίο οφείλουμε όλοι μας να προστατεύσουμε. 
 
Επίσκεψη στο Σκοπευτήριο Καισαριανής 
 
Ο Περιφερειάρχης μετέβη και στο Σκοπευτήριο Καισαριανής όπου η Περιφέρεια 
χρηματοδοτεί τη μελέτη, την ανάδειξη και αξιοποίηση ενός εμβληματικού χώρου 
ιστορικής μνήμης, του Πάρκου Σκοπευτηρίου σε χώρο πολιτισμού, αθλητισμού και 
αναψυχής. Ο κ. Πατούλης επισκέφθηκε το μουσείο ΕΑΜικής Εθνικής Αντίστασης που 
βρίσκεται στο Σκοπευτήριο, και είχε την ευκαιρία να περιηγηθεί στο πλούσιο 
εκθεσιακό υλικό με σπάνια ντοκουμέντα. «Βρισκόμαστε σ΄ ένα χώρο με «βαριά» 
ιστορία και χαίρομαι ιδιαίτερα που η Περιφέρεια συμβάλλει στην ανάδειξη του και στη 
δημιουργία ενός χώρου αναψυχής και  εκπαίδευσης, ένα τοπόσημο πολιτισμού, που 
θα συμβάλλει στην ανάδειξη ενός εμβληματικού χώρου με ισχυρό συμβολισμό. Κατά 
τη διάρκεια της επίσκεψης στο σκοπευτήριο διατυπώθηκε και η πρόταση 
χρηματοδότησης του εγκαταλειμμένου κτιρίου στο οποίο στεγάστηκε για χρόνια  το 
ιστορικό κέντρο «Χάραμα» προκειμένου να μετατραπεί σε ένα σημείο πολιτισμού και 
τέχνης.  
 
 
Συνάντηση του Περιφερειάρχη με τον Μητροπολίτη Καισαριανής 
 
Πρώτος σταθμός της επίσκεψης του Περιφερειάρχη στην Καισαριανή ήταν η Ιερά 
Μονή Καισαριανής, Βύρωνα και Υμηττού όπου είχε την ευκαιρία να συναντηθεί και να 
κάνει μία ιδιαίτερα εποικοδομητική συζήτηση με το Μητροπολίτη κ.κ. Δανιήλ. 
Κατά τη συζήτηση έγινε αναφορά από μέρους του Μητροπολίτη στην ανάγκη 
αποπεράτωσης του Πνευματικού Κέντρο του Αγ. Γεωργίου Καρέα προκειμένου, 
όπως ανάφερε, να μετατραπεί σε συνεδριακό χώρο. Όπως επισήμανε ο κ. 
Πατούλης οι αρμόδιες τεχνικές υπηρεσίες της Περιφέρειας είναι σε συνεχή 
επικοινωνία με την Ιερά Μητρόπολη και έχουν ξεκινήσει οι σχετικές 
διαδικασίες επικαιροποίησης της τεχνικής μελέτης. «Είναι ένα έργο που μ΄ 
ενδιαφέρει και έχω ζητήσει από τις υπηρεσίες μου να το προχωρήσουν 
προκειμένου να ενταχθεί στον προϋπολογισμό μας» σημείωσε.  
Από την πλευρά του ο Μητροπολίτης τον ευχαρίστησε για τη στήριξη του και τον 
συνεχάρη για το έργο του επισημαίνοντας πως θα είναι αρωγός σε όλες τις 
προσπάθειες της Περιφέρειας. «Ευχαριστούμε πολύ για τη συμβολή σας η περιοχή 
μας έχει πολλά προβλήματα. Εκτιμούμε πολύ την Περιφέρεια, τις υπηρεσίες σας και 



το έργου που παράγουν» ανέφερε, με τον Περιφερειάρχη να τον ευχαριστεί και να 
του διαμηνύσει ότι θα παραμείνει υποστηρικτής του έργου του.   
 
Σε σχολεία της Καισαριανής το πρόγραμμα Greencity της Περιφέρειας 
 
Με αφορμή την επίσκεψη του στην Καισαριανή ο κ. Πατούλης μετέβη στο σχολικό 
συγκρότημα «Βενιζέλου» όπου στεγάζονται το 1ο και το 7ο Δημοτικό Σχολείο, τα 
οποία σήμερα συμμετέχουν στο πρωτοποριακό εκπαιδευτικό πρόγραμμα 
ανακύκλωσης Green City που υλοποιεί η Περιφέρεια σε σχολεία Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης.  Το Πρόγραμμα ΤΗΕ GREEN CITY είναι ένα 
πρωτοποριακό πρόγραμμα ανακύκλωσης, που υλοποιούν η Περιφέρεια Αττικής, ο 
ΕΔΣΝΑ, και όλοι οι Δήμοι της Αττικής. Παρέχεται η δυνατότητα σε όλους τους 
κατοίκους, να ανακυκλώνουν υλικά που έχουν προηγουμένως διαχωρίσει και να 
επιβραβεύονται γι’ αυτό, παραδίνοντας τα σε ένα από τα 60 κινητά «Πράσινα 
σημεία» που θα κινούνται κοντά στη γειτονιά τους, εκτελώντας συγκεκριμένο 
πρόγραμμα δρομολογίων το οποίο θα είναι αναρτημένο στην ειδική mobile εφαρμογή 
και στην ιστοσελίδα www.thegreencity.gr. Ειδικά για τις δράσεις που 
απευθύνονται στα σχολεία, οι μαθητές και μαθήτριες έχουν την ευκαιρία μέσα από 
διαδραστικές ερωτοαπαντήσεις, να ενημερωθούν για την ανακύκλωση και τη 
σημαντικότητα της. Οι μαθητές μετά το τέλος της ενημέρωσης, προσκομίζουν τα 
ανακυκλώσιμα τους στο όχημα, τα οποία και ζυγίζονται και οι πόντοι που 
προκύπτουν, βάσει του τύπου και βάρους κάθε υλικού, πιστώνονται σε ένα 
λογαριασμό του Σχολείου και μπορούν να τους εξαργυρώσουν σε δωροεπιταγές, είτε 
μέσω του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων ή μέσω του Διευθυντή του Σχολείου. 
 

«Η Καισαριανή αλλάζει με έργα και όχι λόγια» 
 
Η επίσκεψη του Περιφερειάρχη στην Καισαριανή ολοκληρώθηκε σε κεντρικό καφέ 
της πόλης, όπου είχε την ευκαιρία να συναντηθεί με πολίτες και εκπροσώπους 
τοπικών φορέων. Ο κ. Πατούλης τους ευχαρίστησε για την παρουσία τους και τους 
διαμήνυσε την πρόθεση του να συμβάλλει ώστε να γίνει πράξη το όραμα της 
δημοτικής αρχής και των πολιτών, προκειμένου η Καισαριανή να γυρίσει σελίδα και 
να μπει σε τροχιά ανάπτυξης. «Η Περιφέρεια μας υπηρετεί ισότιμα όλους τους 
Δήμους και όλους τους πολίτες της Αττικής. Δεν λειτουργούμε με κομματικές 
παρωπίδες και θα συνεχίσουμε να κάνουμε το ίδιο και στο μέλλον. Στην 
Καισαριανή κάναμε πολλά έργα, κυρίως αντιπλημμυρικά που θωρακίζουν την 
πόλη, βάλαμε την ανακύκλωση στη ζωή των πολιτών στο πλαίσιο της 
στρατηγικής μας να κάνουμε την Αττική πιο πράσινη και πιο λειτουργική, για 
μας και για τα παιδιά μας. Θα κάνουμε όμως και άλλα πολλά και για την 
Καισαριανή, αλλά και για όλους τους Δήμους, με ισχυρότερο εργαλείο τα 105 
εκ. ευρώ που καταφέραμε με κόπο και σχέδιο να μας επιστραφούν από την ΕΕ 
από το έργο του Φαληρικού, καθώς διασφαλίστηκαν οι πόροι για την 
υλοποίηση του από ευρωπαϊκά κονδύλια. Αυτά τα λεφτά θα τα αξιοποιήσουμε 
για έργα, για εσάς, για την ανάπτυξη της Αττικής μας», ανέφερε.  
 
Δείτε σχετικό βίντεο: https://youtu.be/Hw6wZT_8Eos 
 
 
Έργα που χρηματοδοτεί η Περιφέρεια Αττικής στο Δήμο Καισαριανής 
 
Ολοκληρωμένα Έργα 
 

http://www.thegreencity.gr/
https://youtu.be/Hw6wZT_8Eos


1. ΑΝΑΚΑΤΑΣΚΕΥΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΥ  ΧΩΡΟΥ ΠΟΔΟΣΦΑΙΡΙΚΟΥ ΓΗΠΕΔΟΥ 
ΜΙΧΑΛΗΣ ΚΡΗΤΙΚΟΠΟΥΛΟΣ – Προϋπολογισμού : 155.000€ με το ΦΠΑ 

2. Ενίσχυση του προγράμματος «Διαλογή στην πηγή» μέσω διανομής 
 Ένα (1) απορριμματοφόρο συλλογής προδιαλεγμένου οργανικού 

υλικού 
 50 ΚΑΦΕ ΚΑΔΟΥΣ  
 50 ΚΑΔΟΥΣ ΕΣΩΤΕΡΙΚΗΣ ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗΣ 
 

 
Εκτελούμενα 

1. ΜΕΛΕΤΕΣ ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ & ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΟΥ ΙΣΤΟΡΙΚΟΥ ΧΩΡΟΥ ΤΟΥ 
ΠΑΡΚΟΥ ΣΚΟΠΕΥΤΗΡΙΟΥ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ – Προϋπολογισμού : 190.000€  

 
2. Ολοκλήρωση δικτύου αποχέτευσης ακαθάρτων  -  
Προϋπολογισμού :3.250.000,00 
 
3. Κέντρο ημερήσιας Φροντίδας  κοινωνικής Πρόνοιας Δήμου Καισαριανής 
Προϋπολογισμού 2.020.200,46 
 
4. ΕΦΑΡΜΟΓΗ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  ΠΡΟΣΥΜΠΤΩΜΑΤΙΚΟΥ  ΕΛΕΓΧΟΥ, ΜΕ 

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ 20 ΘΕΜΑΤΙΚΩΝ ΠΕΔΙΩΝ ΜΕΙΖΩΝΟΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ 
ΥΓΕΙΑ, ΟΠΩΣ  ΚΑΡΚΙΝΟΣ ΤΟΥ ΠΡΟΣΤΑΤΗ, ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΟΙ ΠΑΙΔΙΩΝ, 
ΜΕΛΑΝΩΜΑ, ΟΣΤΕΟΠΟΡΩΣΗ, ΑΝΟΙΑ, ΣΕΞΟΥΑΛΙΚΩΣ ΜΕΤΑΔΙΔΟΜΕΝΑ 
ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΚΛΠ. ΣΕ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥΣ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΟΥ ΤΟΜΕΑ 
ΑΘΗΝΩΝ : 

• 134 ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟ  ΕΤΟΣ  2020  (21.137 ΟΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ)   
• 122  ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟ Α΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 2021 (28.244 ΟΦΕΛΟΥΜΕΝΟΙ 

5. TEBA  
6. ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ  

Προϋπολογισμού :  817.302,22 με το ΦΠΑ«ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΝΑΒΑΘΜΙΣΗ ΤΟΥ 
ΚΤΙΡΙΟΥ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΕΙΟΥ ΚΑΙΣΑΡΙΑΝΗΣ»ΣΥΝΟΛΙΚΟ ΚΟΣΤΟΣ ΠΡΑΞΗΣ : 
Προϋπολογισμού :  942.116,55 - επιλέξιμη δημόσια δαπάνη  360.000,00 
 

7. «Σύσταση και λειτουργία «Κέντρου Κοινότητας» Δήμου Καισαριανής» 
Προϋπολογισμός Προϋπολογισμού  : 273.240,00 

 

8. «Δομές Παροχής Βασικών Αγαθών: Κοινωνικό Παντοπωλείο, Παροχή 
Συσσιτίου, Κοινωνικό Φαρμακείο Δήμου Καισαριανής» - Προϋπολογισμός 
Πράξης: 889.499,00 € 

9. Πολιτιστικές εκδηλώσεις – Επέτειος Μικρασιατικής Καταστροφής. 
 
Με υπογεγραμμένη προγραμματική Συμβαση 
• ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΟΜΒΡΙΩΝ, ΣΤΗΝ ΟΔΟ 

ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΘΕΟΛΟΓΟΥ. 
Προϋπολογισμού : 715.434,00 με το ΦΠΑ 

 
 
 
 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ 


